

“青年夜校”上新了

“白天上班、晚上学艺”，淮南青年开启花样夜生活

淮南启动 “爱心妈妈”招募 用爱为困境儿童 撑起一片天

本报讯(记者 孙鸿)4月12日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,为让留守儿童和困境儿童沐浴在阳光下、成长在春风里,淮南市全面启动“爱融淮南点亮未来”——结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动,在全市范围内招募“爱心妈妈”,以传递社会温暖,守护孩子们的健康成长。

据了解,此次招募的“爱心妈妈”需具备在淮南常年居住、身体健康、品行端正、乐于助人等基本条件,并愿意付出时间参与结对亲情关爱服务。各级妇联干部、妇联执委、三八红旗手、巾帼建功标兵、巾帼文明岗、最美家庭成员、巾帼志愿者等人群将成为招募的重点对象。

“爱心妈妈”们将围绕思想引领、文化生活、心理健康、家教指导、生活帮扶和安全教育等方面,为结对儿童提供关爱服务。她们将通过电话或微信定期关心问候孩子,与监护人保持沟通,指导孩子与父母或“爱心妈妈”写信交流,帮助孩子实现微心愿,并在重要节点开展慰问和心理沟通。此外,她们还将引导孩子阅读好书,培养他们的阅读习惯和兴趣。

为了确保“爱心妈妈”能够更好地履行职责,市妇联将组织线上线下专题培训、开展座谈交流等活动,为她们提供必要的指导和支持。同时,市妇联还将建立激励机制,对表现优秀的“爱心妈妈”进行表彰和奖励,鼓励更多的人加入到这个爱心大家庭中来。

招募活动一经启动,便得到了广大热心女性的积极响应。她们纷纷表示,愿意用自己的爱心和行动,为这些困境儿童带去温暖和关爱。许多爱心企业和组织也纷纷表示愿意为这项活动提供资金、物资等方面的支持,共同为困境儿童的健康成长贡献力量。

一个微笑,温暖向前的信心;一句鼓励,点燃梦想的火花。相信在淮南“爱心妈妈”们的关爱和陪伴下,这些困境儿童将能够克服困难、健康成长,书写更加美好的未来。



(图片由团市委提供)

青年之声

本报讯(记者 廖凌云)最近,在淮南青年群体中,有一种生活方式很时尚,那就是“白天上班、晚上学艺”,由团市委打造的“青年夜校”正逐渐成为青年的好去处。

4月11日晚,团谢家集区委举办的首期“青年夜校”在区“青年之家”开课,课程邀请了专业的健身操老师为到场的20余名青年带来了一场有趣的健身操课程。现场,伴随着轻快的音乐,学员们在老师的带领下舒展身体,展现出青春的活力与激情。邱女士在附近上班,她表示,自己平时下班后的生活非常枯燥:“下班吃完饭就会看剧打发时间,不仅精神上感到空虚,还影响身体健康。”她看到青年夜校招生后就立刻报名了,“这堂健身操,老师教得很好,大家一起运动也很开心!”

为了方便上班族能够尽情享受课程,各县区青年夜校多选择在周五、周六晚上开课。4月12日晚,团田家庵区委联合田家庵区洞山街道锦里社区成功举办田家庵区首期“青年夜校”。第一期“青年夜校”开设有青年广场舞、软笔书法两门课程,得到了广大青年的积极响应。“上夜校可以让我们在纯粹的学习中卸下压力,学习带来的松弛感可以熨平生活中的‘褶皱’。”一位参加了广场舞课程的青年如此说。

据悉,共青团有着面向青年举办夜校的优良传统。为满足青年群体对文化生活、技能学习、身心健康等方面的现实需求,今年以来,团市委持续推进“青年夜校”建设,让传统夜校焕发青春活力。根据青年特点,通过前期调研,在文化馆、文化广场、图书馆、青少年宫、商圈等青年易聚集的场所,探索青年夜校+“文化交流”“才艺展示”“婚恋交友”等新模式,丰富青年业余生活。截至目前,全市各级团组织已试点开展青年夜校10场,免费为青年送去街舞、手工、书法、插画、非遗锣鼓等各类特色课程10余种,参与青年人数近400人。

为儿童主任赋能 对校园欺凌说“不”

本报讯(记者 柏雪)近段时间,校园欺凌问题再次成为社会各界热议的焦点。如何遏制此类事件一再发生,让青少年尤其是农村留守困境儿童在校园里健康快乐地成长?4月11日上午,市民政局、市未保中心、淮南市朝阳社会工作服务中心联合“青益”未成年人保护律师援助团为大通区乡镇街道儿童督导员、村居儿童主任开展了一场以“增强法律意识 护童健康成长”为主题的赋能培训活动。

当日上午,援助团律师孔维钊首先从如何认识校园欺凌讲起,并通过真实案例讲解了校园欺凌所带来的危害。随后,他又列举了校园欺凌所涉及的法律责任,并从法律角度教授大家遇到校园欺凌该如何做。整场培训活动既有专业领域的详细讲解,又有具体的实际操作知识,参与活动的儿童主任受益匪浅。

“儿童主任是留守困境儿童最前沿的守护者,通过对各个乡镇街道儿童督导员、村居儿童主任进行培训,引导广大儿童工作者切实履行法律职责,保护未成年人合法权益,不仅能提高他们预防和处理未成年人校园欺凌的专业技能,也让他们对欺凌行为的发现、处置、预防和干预等有更深刻的认识。”采访中,市民政局相关科室负责人说道。

近年来,校园欺凌事件频发,引起了全社会对未成年人犯罪的广泛关注。农村留守困境儿童作为特殊群体需要更多的关爱和呵护。为此,在市民政局和市未保中心的指导下,朝阳社工积极整合社会资源,开展了一系列围绕预防校园欺凌这一主题的普法宣传教育活动,以此提高未成年人的自我保护意识,在勇敢说“不”的同时,引导他们不做欺凌者和旁观者。

社保服务进万家 真情温暖你我他

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)4月11日下午,由安徽省社会保险局、淮南市人社局、淮河能源集团、工商银行淮南分行联合举办的“社保服务进万家,真情温暖你我他”宣传活动在洞山公园举行,现场集中设立宣讲展演、政策咨询、社保便民服务体验等多个区域,以多元化的形式广泛宣传社会保险政策和便民服务举措。

“请问,居民养老保险待遇和企业养老保险待遇可以同时享受吗?”“不能同时享受。”居民们积极参与活动问答环节,现场气氛热烈。同时,工商银行淮南分行现场设置了三代社保卡办理点和多个公益宣传展台,积极发放宣传单页,普及惠民政策和金融防电诈知识,介绍三代社保卡综合服务功能等,向广大群众提供全面优质的金融服务。

